LES COMBUSTIONS

CORRIGES DES EXERCICES

Exercice n° 1 page 57

1- Lors de la combustion du carbone, le carbohe dibxygene sont legactifs.
2- Le dioxygene est leomburant.
3- Le carbone est leombustible

Exercice n° 2 page 57

1- a- On peut dire que du carbone disparaitson volume diminue
b- La combustion s'arréte dan'y a plus de dioxygene

2- Les réactifs sonte carbone et le dioxygéene Le produit forme este dioxyde de
carbone

3- On caractérise le dioxyde de carbone geaceest a I'eau de chaux

Exercice n° 3 page 57

1- Quand on fait brdler du carbone dans le dioxggéhs'agit d'une transformation
chimique cades réactifs disparaissent et un produit apparait

2- Bilan de la transformation chimique :
carbone + dioxygene— dioxyde de carbone

Exercice n° 4 page 57

1- Les réactifs sont leutane et ledioxygene
2- L'eauet ledioxyde de carbonesont les produits.

Exercice n° 5 page 57
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Exercice n° 6 page 57

combustible | |comburant

e e e e

réactifs produits

Exercice n° 7 page 57

1- Sur la photo de droite, la combustion est indetepcara flamme est jaune

2- Une combustion incompléte peut étre dangereuse elle peut produire du
monoxyde de carbongqui est un gaz toxique.

Exercice n° 8 page 57

1- Une combustion incompléete donne des produitpguvent encore brdler.

2- La combustion devient incompléte quand on augené: débit du butane car la
proportion de dioxygéne diminue.

3- Les produits d'une combustion incompléte peuvrd du noir de carbone ou du
monoxyde de carbone.

Exercice n° 9 page 58

1- Bilan de la combustion compléte de I'essence :
essence + dioxygene» eau + dioxyde de carbone
2- Comme la combustion produit du monoxyde de gaelmle est incomplete

3- La combustion produit 150 x 50075000 g de dioxyde de carbonet 2 x 500 =000
g de monoxyde de carbone

4- Le monoxyde de carbone éstique et parfois mortel

Exercice n° 10 page 58

1- C'est une transformation chimique oarproduit apparait.

2- Les réactifs sont léioxyde de carboneetl'eau de chaux Le produit est learbonate
de calcium



Exercice n° 11 page 58

Laura a raison car une combustion nécessite unustible et un comburant.

Exercice n° 12 page 58

1- Vral 2- Faux 3- Faux

Exercice n° 13 page 58

1- La fumée des signaux indiens provientadleombustion du bois
2- Ledioxygéneest I'un des réactifs de cette transformation ichum

3- La fumée n'est pas un gazar elle est constituée de particules solidesuspension
dans l'air.

Exercice n° 14 page 58

Quand on dit "il se forme un précipité blanc deboaate de calcium'a est la
conséquence. Quand on dit "on met du dioxyde deooar en contact avec l'eau de
chaux",b est la cause.

Exercice n° 15 page 59

La formation du verglas est une transformation mues et non chimique car il n'y a pas
apparition de nouveau produit : le verglas estaiotg de I'eau, mais a I'état solide.

Exercice n° 16 page 59

A :REACTIFS B :COMBUSTION C : PRODUIT D : MONOXYE

1: DIOXYDE 2 : COMBURANT 3 : COMBUSTIBLE 4 : INCOMLETE
5 : DIOXYGENE

Exercice n° 17 page 59

1- Il faut aérer un appartement qui possede unreppuke chauffage d'appoint au gaz car
la combustion du gaz peut produire du monoxydeadleone, gaz toxique.

2- Si on installe des rideaux sur une fenétre siaué dessus d'une cuisiniere a gaz, ily a
risque d'incendie.

3- La cigarette peut amorcer la combustion ded'ese : risque d'incendie.

4- Les vapeurs d'alcool vont s'enflammer.
5- C'est interdit car il y a risque d'incendie.



Exercice n° 18 page 59

1- Les fumées sont des particules solides en sagpedans l'air.
2- Cette combustion produit du noir de carbonée: edt donc incomplete.

Exercice n° 19 page 59

1- La couverture prive la combustion de I'un degtiés : le dioxygene (comburant).
2- Les coupe-feu privent la combustion de l'unréestifs : le bois (combustible).

Exercice n° 20 page 60

Ré - actif (réactif)

Exercice n° 21 page 60

Compas -buste- parttion = combustion.

Exercice n° 22 page 60

1- Bilan de la transformation chimique :
carbone + dioxygene— dioxyde de carbone
2- 3x2=6;11x2=22:il se dégatekg de dioxyde de carbone

3-3/11=3;3x3=9:ilfatt kg de charbon de boigour former 33 kg de dioxyde de
carbone.

Exercice n° 23 page 60

1- 20 x 365 x 20 = 146 000 mL soit 145 L. Mariormate 146 L de monoxyde de
carbone.

2- La combustion du tabac estompléete car elle produit du monoxyde de carbone.

Exercice n° 24 page 60

1- "Une combustion est une réaction chimique qut Bre jeu un combustible et un
comburant : elle fournit de I'énergie calorifiqudransforme les réactifs en produits.

2- L'air est le comburant et le gaz naturel le costible.

3- S'il n'y a pas assez d'air, le flamme est jairi@ combustion est incomplete.



Exercice n° 25 page 60

1- Le monoxyde de carbone peut étre produit parcdenbustion incomplete du
combustible dans les appareils de chauffage.

2- Le monoxyde de carbone provoque une intoxicatiomprenant la place du dioxygene
dans le sang.

3- Le monoxyde de carbone est dangereux car itheskore et inodore.

4- Si I'on voit une personne inanimée dans uneepiécnée ou se trouve un appareil de
chauffage, il faut immeédiatement aérer la pieceneper le chauffage.

Exercice n° 26 page 61

1- Qu'est ce qu'une combustion ?

2- Ecris le bilan de la combustion du méthane.

3- Quels sont les réactifs ? Quels sont les preduit
4- Quel est le combustible ? Quel est le combu?ant
5- Quand la combustion est-elle incomplete ?

6- Que peut produire une combustion incompléte ?

Exercice n° 27 page 61

1- Lors de la combustion compléte du méthanealarihe est bleue.
2- Bilan de la combustion compléte du méthane :
méthane + dioxygene— eau = dioxyde de carbone

3-  a- Lorsque 'un des bridleurs de la cuisinistam@al réglé et noircit les casseroles, la
flamme devient jaune.

b- Le dépdt est du noir de carbone.

c- La flamme jaune et le noir de carbone montrnil s'agit d'une combustion
incomplete.



